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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Nagykanizsa nem tagit
Az egységespárt loyalitása 

tudvalevőleg annyira ment 
Kállay Tiborral szemben, hogy 
hivatalos jelöltet nem állított 
ellene, dacára annak, hogy a 
kerület hangulata a legmesz- 
szebbmenőleg gróf Bethlen 
István mellett van s kezdet 
tői fogva nem helyeselték 
Kállay Tibor legutóbbi politi­
kai elhatározását. Azt viszont 
megakadályozni már nem le­
het, hogy a nagykanizsai egy­
ségespárt maga ne állítson 
jelöltet, ami a napokban rneg 
is történt, eklatáns bizonyíté­
kául annak, hogy ez a határ­
széli város az ország sorsá­
nak irányítását egyedül abból 
a pártból látja leghelyeseb­
ben irányítva, amelyik mellett 
egyébként a legutóbbi válasz­
tások alkalmával az egész 
ország közvéleménye is olyan 
elementáris erővel nyilatkozott 
meg, hogy ilymódon az egy* 
ségespárt politikáját joggal le­
het a nemzet politikájának 
nevezni.

Minden esetre nagyon ér­
dekes mérkőzés fog lefolyni 
Zalavármegye legnagyobb vá­
rosában, ahol egy alacsony 
sorsból, saját munkája által 
felszínre jutott ember, egy­
szerű kisiparos, Bazsó József 
fog szembenállni az egységes­
párt programjával egy volt 
pénzügyminiszterrel, akinek 
politikáján súlyos csorba esett 
azáltal, hogy épen azokban 
az időkben hagyta cserben 
a vezér zászlaját, amikor min­
denki által hangoztatott óhaj­
tás lett a nemzeti széthúzás 
megakadályozása, az egysé­
ges magyar nemzeti közvé­
lemény kialakítása, a közös 
vállvetett munka, mert bele fog­
hatunk-e addig nagyobb prob­
lémák megoldásába, egyen­
gethetjük-e pl. a trianoni béke 
revíziójának az útját, amig az 
egész nemzet egy táborba 
szállva nem dolgozik a belső 

-problémák megoldásán?
Könnyen megtörténhet, hogy 

Nagykanizsa választópolgárai,

akiknek igen nagy százaléka 
kerül ki a kisiparosok társa­
dalmából, meg fogja buktatni 
Kállay Tibort s olyan köve­
tet küld csonka-Magyarország 
parlamentjébe, aki, ha nem 
is volt pénzügyminiszter s 
ilyen aspirációi nincsenek is, 
de nyomatékosabban tud han­
got adni a népképviselet há­
zában nemcsak az alsóbb nép 
osztályok, de a kereskedő, 
iparos, földmivelő és lateiner 
rétegek politikai felfogásának 
is, mert hosszú évtizedekre 
menő közvetlen kapcsolata 
van ezekkel a társadalmi ele­
mekkel, akik bizonyára száz­
szor meggondolták azt, hogy 
miért küldik harcba Bazsó 
Józsefet, Kállay Tiborral szem­
ben.

Nem lehet rossznéven venni 
i a nagykanizsai választóktól 

azt a felfogást sem, hogy
képviselőjüktől várospolitikai- 
lag is várnak valami pozitív 
alkotást, amit szomorúan nél­
külöztek Kállay Tibor képvi­
selősége idején. Tudnunk kell 
ugyanis, hogy ez a város, 
amelyik a régi békeévekben 
messze esett az ország hatá­
rától, de Trianon óta elveszít­
vén kerületét, elsősorban a

Muraközt, azóta virágzó ipara, 
kereskedelme és buzogó for­
galma szintea minimumra csap 
pant a s Nagykanizsa ugyan 
arra a sorsra jutott, mint 
más határmenti nagy magyar 
városok, haldoklik, vivődik 
szomorú helyzetével s embe­
rek után sóvárog, akik talán 
segítenek sok baján.

Mi ugylátjuk, hogy igen 
jól politizál ez a város, ha 
képviselőjét abba a pártba 
akarja beküldeni, amelyik ha-

talmánál fogva is legtöbbet 
tehet az alkotások terén. 
Nagykanizsa választói épen 
ezéit nem tudtak belenyu­
godni abba, hogy Kállay 
Tibor egységespárti hivatalos 
jelölt nélkül menjen bele az 
önmaga elhalálozása által te­
remtett választási harcba, állí­
tottak hát maguk egységes­
párti jelöltet, akit az egesz 
város nagy lelkesedéssel fo­
gadott.

járási leoenteverseny Tokaiban
Vasárnap, folyó hó 23-án dél­

után folyt le a járási leventever­
seny Tokajban. A mindvégig lel­
kes, szivet-lelket gyönyörködtető, 
színes ünnepség egyúttal alkalmul 
szolgált arra is, hogy az ottani 
tornatéren a néző közönség ré­
szére épített tribünt felavassák.

Tokaj, Tárcái, Erdőbénye és 
Bodrogkisfalud leventéi vettek részt 
a versenyen és a legnagyobb el­
ismerésre méltó, kiváló eredmény 
produkáltak.

Az uj tribün egészen megtelt I 
előkelő néző közönséggel, mig az , 
ingyen publikum a Tisza töltését

lepte el.

A bemutatott s a legnagyobb 
precizitással, fegyelmezettséggel 
keresztülvitt gyakorlatok és ver­
senyszámok annak szolgáltak bi­
zonyságául, hogy a leventeoktatók 
nagy gonddal és hivatásszeretettel 
teljesitik kötelességüket. Andorkó 
Béla, Herboly Zoltán, Molnár Imre 
és Fáy Ödön oktatók neveit kell 
különösen is aláhúznunk, mint 
akik fáradhatatlan, buzgó oktatói 
munkásságának a gyönyörű ered­
mény köszönhető s akik a tokaji 
járás levente foglalkoztatását olyan 

| magas színvonalra emelték.
A megjelentek közül ott láttuk 

Bernáth Aladár alispánt, vitéz

Heti problémák
Nagyváros könyvtár nélkül.
Véglegesen ugyan nem tudunk 

belenyugodni, de pillanatnyilag el 
kell fogadnunk azt a tényt, hogy 
Ujhely ideig-óráig határváros. Ha 
ezt megállapítjuk és elismerjük, 
ngy már önmagától kapcsolódik 
tudatunkba a gondolatlánc, hogy 
Ujhelynek, mint határvárosnak 
súlyos és határozott kötelességei 
vannak az országgal és főleg a 
magyar kultúrával szemben

Mint határvárosnak törekednie 
kell arra, hogy lakossága abban a 
szellemben éljen, amely életnek 
nívója nemhogy elmaradna vagy 
akár lépést tartana a többi magyar 
városok szellemi életével, hanem 
meg is haladja azokét, mert a 
tudás és éleslátás birtoklása az a 
fegyver, amely erősebb minden 
dörrenő gyiloknál és amely fegy­
ver épen emberi fölényénél fogva 
a legalkalmasabb arra, hogy a 
határvárosból ismét csak közép­
fekvésű provinciát teremtsen.

Születésével az ember csak a I 
nagy éhségét hozza magával és

nem a kiteljesedett tudást. Az em­
ber érdeklődése és sok irányú 
kíváncsisága az ősi birtok, mely­
hez a tudás és tapasztalat, mint a 
szorgalom és tanulás szerzeménye, 
azaz uj birtoka párosul. De ez az 
uj birtok — a tudás és tapaszta­
lat — már az állam vagyona. És 
ha végére nézünk a dolognak, 
akkor észlelhetjük, hogy tulajdon­
képen ez az állam , igazi" vagyona 
és létalapja. Egy művész vagy egy 
feltaláló sokszor nagyobb és több 
előnyt biztosit hazájának, mint 
akár száz adófizető. Épen ezért az 
állam érdeke volna elsősorban, 
hogy a városok súlyt helyezzenek 
a kultúra fejlődésére. Nem gon­
dolok én most súlyos áldozatokat 
kívánó alapítványokra, vagy ösz­
töndíjakra, vagy müvészház léte­
sítésére, vagy a szolnoki művész- 
telephez hasonló beruházásra (ho­
lott gondolhatnék, hisz Ujhely 
környéke alkalmasabb erre, mint 
pl. Szolnok), csak szerényen és 
egyszerűen azt akarom megállapí­
tani, hogy a rendezett tanácsú, több 
ezer lakossal bíró városban nincs 
például egyetlen egy kis, igényte­

len könyvtár sem, és nincs egy 
nyilvános olvasóterem . , .

Ennyi az egész, amit mondani 
akarjam. Egy rövid mondat, hogy 
nincs könyvtár, nincs olvasóterem. 
Az embereknek (ha nincs pénzük) 
meg kell elégedni azokkal a 
Courts-Mahlerekkel és itt-ott 
Dickensekkel, amelyeket ösmerő- 
seink születésnapi ajándékul kap­
tak és kapnak ösmerőseiktől és 
amely igénytelen könyvecskék 
egy-kettőt kivéve — igazán nem 
sugároznak tudást lapjaikról.

Nem hiszem, hogy nagy meg­
terhelést jelentene egy kisebbszerü 
könyvtár felállítása és egy nyilvá­
nos olvasóterem berendezése, vi­
szont úgy érzem, hogy a kis be­
fektetés busás erkölcsi kamattal 
honorálná a várost és az államot.

Méltóztassanak egy pillanatra 
megállni e mellett a kis kérés 
mellett és meg vagyok győződve 
arról, hogy igazat kapok oly mér­
tékben, hogy talán rövid idő múlva 
üdvözlő cikket is irhatok az újon­
nan megnyílt nyilvános városi 
könyvtárról.

Szinetár György.
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Szobotich Emil kerületi testneve­
lési felügyelőt, Taugner József 
vármegyei testnevelési felügyelőt, 
Köröm László járási testnevelési 
felügyelőt, Fejér Andor főszolga­
bírót hivatali személyzetével, Ko­
ttán Gáspár főispánt titkárt, Veres 
Viktor községi főbírót, Hartwogel 
Ferenc községi főjegyzőt, tíubay 
Kálmán tarcali főjegyzőt s igen 
nagy számban Tokaj és a járás
intelligenciáját.

Az ünnepséget dr. Szirmay Ist­
ván vármegyei t. főügyész nyi­
totta meg a következő lelkes han­
gulatot teremtő, tetszésnyilvání­
tástól sokszor megszakított s c 
vármegyei leventesereg buzditá 
sára itt egész terjedelmében kö­
zölt beszéddel:

Kedves Leventék!
Ha a „levente* szót hallom, 

mindig az Arany János gyönyörű­
séges hőskölteménye: Toldi jut 
eszembe.

Pedig a levente nevet nem eb­
ben a könyvben olvastam először.
Már előbb is tanultam, hogy hon­
foglaló Árpád apánk legidősebb 
fiát is Leventének hívták.

Talán azért, mert ez a Levente 
még a bolgárokkal Etelközben 
vívott harcokban elesett s igy a 
honfoglalásban neki már része nem 
volt, vagy talán azért, mert a Toldi 
versben van Írva és a levente szó 
mint hm ismételten csendül meg 
a verssorok végén és a rímek ma­
radandóbban bevésődnek füleink­
be, mondom, a levente szó nekem 
mindjárt Toldit juttatja eszembe- 
Pedig régen volt az, körülbelől 50 
esztendeje, mikor kis diák korom­
ban először olvastam azt a gyö 
nyörü leírást a forró nyári napon 
béreseivel együtt gyűjtő, kaszáló 
suhanc Toldi Miklósról, aki akkor 
is talpon van, mikor a többi már 
kidőlt a hőségtől. Talpon van és 
a széles országúira messze-messze 
bámul, mintha más mezőkre
vágyna e határról.

Mind figyel, mit néz Toldi e
hamvas országúton.

A Laczfi nádor közeledő kevély 
hadát, amely mikor hozzá ér, ilyen 
sóhajtás kél a fiú szivéből:
Szép magyar leventék, aranyos vitézek 
jaj be keservesen, jaj be busán nézlek.

Azután még: . t t ..
Hej, ha én is, én is köztelek ehetnék, 
szép magyar vitézek, aranyos leventék

Hát mondom, ez a kép tűnik
mindannyiszor elém, haaleve"e 
szót hallom, ha leventéket látok. 
Ezek a rímek csendülnek meg a 
fülemben. S ha már a gondolat , 

juttatja .eszembe, feltűnikToldit

1 e'»»em ™dif * ulemetóben 
> képe, mikor a Pesn . ,

találkozik a fájdalmas szivü any 
val akinek két fiát gyilkolta le a 
Duna szigetében öklelődző cse 
és - a költő szerint - így szó1
a siránkozó asszonyhoz *•

... ne sírjon kigyelmed,
Csak nem támad már fel a ^vitéz^ _

De ne legyen nekem « Isten Istene- 
Ha bosszút nem állok érettük a csehe*.

Hogy azután mit csinált o t 
Miklós a gyilkos csehvel, azt tus 
ép olyan jól tudjátok, mint én , 
hta a nagyerejtt Toldi M.klós volt 
az a magyar levente, akinek em­
lékét a Tisza partján évszázadoké 
át a szájhagyomány tartotta fenn 
és vitézi tetteit talán még most is

emlegetik. •
Ha még is volna valaki, ak

nem tudná köztelek, hát megmon- 
dóm, hogy Toldi Miklós beváltotta 
Ígéretét, megbosszulta a szegény 
asszonyt és annak rendje-módia 
szerint kiszabta a csehet.

Mert ilyenek voltak a régi ma­
gyar leventék: erősek, nemes szi- 
vüek, minden aljas bűnnek bátor

megtorlói. .
Érzitek-e fiuk, hogy utódai

vagytok a régi leventéknek? Meg- 
I dobban-e szivetek a Toldi Miklós 
‘ emlékére T

Persze, hogy érzitek, persze, 
hogy megdobban a szivetek, hi­
szen ha nem úgy volna, nem vol­
nátok igazi leventék, nem volnátok 
apáitoknak igazi fiai!

Mert leventék voltak a ti apáitok, 
dédapáitok, mindenféle őseitek, 
akik fegyvert fogtak és vérüket 
ontották, ha veszélyben volt a 
haza ; ha pedig békés idők jártak, 
levente játékokban gyakorolták

magukat. .
Hallgassátok esak meg mit ír 

Dugonics András „Etelka" cimtt 
könyvében, amelyet még 1791-ben 
nyomtattak ki: „Vélekedjenek má­
sok a Levente szóról akármiké­
pen, elég az, hogy még most is 
fennforog a Tisza-mellékieknél 
azon játék, melyet a felövedzett 
ifjak ,Leventásnak‘ mondanak. E 
nem másból áll, hanem bajnoki 
birokózásból."

Hát ebből láthatjátok, hogy a 
Levente szó és a leventés visel­
kedés milyen régen gyökeret vert 
már a magyar nép lelkében. Ezt 
pedig azért mondtam el nektek, 
mert biztosan tudom, hogy van­
nak gonosz szándékú emberek, 
akik bujtogotnak a levente intéz­
mény ellen, akik el akarják venni 
kedveteket a levente szolgálattól. 

Biztosan sugdosták már a ti

fületekbe is, hogy milyen
levente szolgálat, hogy nincs arra

„mi „nksée hisz a parasztim 
semmi szuKscg, „élkülegészséges testgyakorlat nélkül
is, mindig a levegőn mozog, , 
munkát végez, fejleszt, az ál 
az erejét. Sőt talán suttogtak a 
fületekbe mást, gonosz ostoba 
szavakat is, olyanokat, amilyen 
ellenségeink fizetett ügynöke, hin­
tenek el, hogy megmérgezzék vele 
a ti becsületes telketeket.

Biztosan suttogták már a ti fü­
letekbe is, hogy csak azért végez­
tetik veletek ezeket a katonás 
gyakorlatokat, mert a kormány 
megint háborúra gondol, megint 
vágóhidra akar vinni benneteke .
Hát ha ilyeneket hallotok, büsz 
kén üssetek a melletekre és ke- 
vélyen vágjátok a szemébe a gy ya 
bujtogatóknak: Úgy van. Mi 
leventék vagyunk, mert levente , 
volt az apánk is, meg a nagy­
apánk is. Ha ők meg tudtak halni 
a hazáért, meg fogunk tudni mi is.

Ki a levente ?
A lelki és testi erejének tuda­

tában lévő és azt az erőt a haza 
szolgálatába állító tiszta erkölcsű 
magyar legény 1 — Ez a levente!

Mi a leventeintézmény ?
A minden magyar legényben 

szunnyadó lelki és testi erőnek 
céltudatos kifejtése és a haza szol­
gálatába állítása: ez a leventein­
tézmény 1

Szeressétek és becsüljétek ezt 
az intézményt, mert ez által lesz­
tek méltóvá apáitokhoz.

Látjátok, hogy szüléitek, test­
véreitek, rokonaitok, a veletek 
együtt érző hazafias társadalom 
milyen szeretettel, milyen büszke 
őrömmel vesz körül benneteket. 
Azért, hogy rajtatok nem aranyos 
köntös ragyog, nem kócsagtollas 
kalpag disziti fejeteket, nem tom­
boló méneken ficánkoltok, mint 
a Laczfi nádor vitézei, csak olyan 
szépek, olyan kedvesek vagytok 
ti nekünk, mint a hajdankor pom­
pás leventéi.

Hazafias vállalatok: a Hubertus 
és az Északmagyarországi Kőbá­
nya Társaság nagy áldozattal fel­
építették ezt a csarnokot, hogy 
állandóan gyönyörködhessünk a 
ti ügyességetekben és szeretetünk . 
nyilvánításával buzdíthassunk a ; 
további tökéletesedésre. i

Köszönet és hála illeti meg ezt j 
a két vállalatot, mégis mikor az j 
egyiknek nevét kimondom, egy j 
bántó érzés és keserűség fogja el j
a szivemet. j

Északmagyarországi Kőbánya | 
Társulat ?! Hiszen ennek a tár-
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Tokajban Marcalon "l.yín

!tokKa Lbo,u™a ifhogy Észak- 
i magyarország megint a Kárpáto

j ormán és a Kárpátok alatt 
! jön el ? Én érzem, én tudom, 
i !h0gy készek vagytok v.sszasze- 

rJni az ország régi határait és 
csak azt kérem a jó Istentől, hogy 
ha majd megindultok észak te . 

i akkor én is köztelek lehetnék,
| ;zép magyar vitézek, aranyos le-

\ VC a nagy tetszéssel honorált be- 

i széd s a Himnusz eléneklése után 
i szebbnél-szebb, nagy szabatosság- 
I gal keresztülvitt szakasz- és sza- 
i hadgyakorlatokat mutattak be a 
! leventék. Majd atlétikai számok- 
j pan keltek versenyre a kitűzött 
i dijakért.

A közönség mindvégig a legna­
gyobb érdeklődéssel kisérte a ver- 
senyéket, nem fukarkodván a ki­
érdemelt elismeréssel.

Az ünnepséget Fejér Andor já 
rási főszolgabíró záróbeszédé^ fe­
jezte be, melyben hazafias meleg­
séggel mondott köszönetét a le­
venteoktatóknak s a célt érintő 
megjelöléssel buzdította a leven­
téket a további nemzetvédelmi
érdekű munkásságra.

A díjnyertesek a járás népszerű 
főszolgabirájának kezéből vették 
át kiérdemelt jutalmukat.

Az uj tribün létesítéséhez a 
Hubertus és az Északmagyaror­
szági Kőbánya Társaság járultak 
hozzá értékes anyagi támogatással.

A járás derék jegyzői testüle­
tének ugyancsak igen nagy érde­
mei vannak a tokaji járási levente­
ügy felvirágoztatásában.

fiz alsózempténi ref. 
Egyházmegye közgyűlése
Az alsózemplénvármegyei ref.

Egyházmegye Meczner Béla egy­
házmegyei gondnok és Kiss Ernő 
esperes elnöklete alatt a múlt 
héten tartotta őszi közgyűlését. 
A sárospataki ref, főiskola ta­
nácstermében tartott közgyűlésen
Bernáth Aladár alispán, Bessenyey 
Zénó képviselő és a lelkészi ka 
ron kívül szép számmal jelentek 
meg közéletünk kiválóságai. Az 

! első napi ülésen Igaz József in- 
I ditványt terjesztett elő az irány­

ban, hogy Szent István napja a 
rét. egyházakban is ünnepnapnak

moskovits merman
SÁTORŐLJAUJELV

Posztó és gyapjúszövet áruháza Rákóczi ucca (Kispiac)
^ Szolid, szabott áraki - Alapítva 190ü ban -------

Dusán felszerelt raktér.

Valódi angol férfiöl­
töny, felöltő, zsakett 
és frakk szövetek

nagy választékban.

Szörmeraktár 
p kosztüm kelmék
jtői szövet 

különlegességek

——

I
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ismertessék el. Miután az indít­
vány meglepetésszerűen érte a 
közgyűlést, azt ezúttal nem tár­
gyalták. Az uj lelkészválasztási 
törvénytervezet felett volt na­
gyobb vita. Ezek után még lel­
kész! tanítói és kölcsönügyeket 
tárgyaltak. Második napon már 
gyér éreeklődés mellett folyt a 
közgyűlés. A lelkészértekezlet ja­
vaslatait tárgyalták, köztük He­
gedűs Lóránt azon indítványát, 
amelyben kéri. hogy a templo­
mokon és a tornyokon az egy­
házi jelvények mellett még ke­
reszt is alkalmaztassék. — Az 
indítványt a közgyűlés elvetette 
ForgÓCS Gyula sárospataki leikész 
fejtegetései után a liturgiái ter­
vezetet a félbeszakított leszkész- 
választásra és a missziói törvény- 
tervezetre vonatkozó javaslatokat 
módosítással elfogadta a köz­
gyűlés.

I-X IBEK

_ Behelyettesítés. Széli
József főispán Bornemissza Miklós 
sopronvármegyei szolgabiró, tb. 
főszolgabírót a bodrogközi járási 
főszolgabírói állásra behelyetesi 
tette. Bornemissza Miklós főszol­
gabíró sárosvármegyei menekült.

— A borértékesitö köz­
pont ügye a Tövvényható- 
Nóg előtt. Amint megírtuk, min­
den valószínűség meg van arra, 
hogy a három borértékesitö köz­
pont közül az egyiket Tokajhegy- 
alja kapja meg. A sátoraljaújhe­
lyiek most a törvényhatósági bi­
zottság közbelépését kérik■azuany- 
ban, hogy ezt a borértékesitö 
központot - predesztmá tsaga 
iolytán - Sátoraljaújhely kapja. 
Éppen a tokajhegyaljai szőlőbirto­
kosok érdeke kívánja, hogy való­
ban Sátoraljaújhelyen legyen a 
borértékesitö központ. A sátora ja 
újhelyi törvényhatósági tagoka 
törvényhatósági bizottsághoz be­
nyújtott kérelmet aláírták és így 
azzal a pénteki közgyűlésen fog­

lalkoznak.
- Magyar Hét Sátoral­

jaújhelyen. A sátoraljau,hely. 
Ipartestük!, a Kereskedelmi Tár­
sulat és a Füszerkereskedők Egye­
sületének vezetősége ma este 
együttes ülést tart, melyen a sá­
toraljaújhelyi „Magyar Hél- «n-
zésének módját beszélik meg. A 
részletkérdésekről későből nagy 
értekezlet határoz.

_ A Mrálybelmeei pet - 
eiói ügy tárgyalása ötödik hete 
folyik a sárospataki varoshaza ta 
nácstermében. Az eUenpedcióbao 
foglaltak bizonyítására októbe

3-án kerül sor.

DOBERMANN fajtiszta 6 éves

erős himkutya eladóS*“Iy 
Pál könyvkereresk. Saujhey. 
Tárgy- és személyőrzésre .do-

mitva.

_ Gyomor és bélzava-
rokuAl, étvágytalanságnál, szo­
rulásnál, fölíuvódásnál, gyomor­
égésnél, felbüfőgésnél, szédülés­
nél, homlokfájásnál, hányingernél 
1—2 pohár természetes >Ferenc 
József* keserüviz alaposan kitisz­
títja az emésztés útjait. Közkór­
házi jelentésekben olvassuk, hogy 
a Ferenc József vizet még a 
fekvő betegek is nagyon szívesen 
isszák és általánosan dicsérik. 
Kapható gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszerüzletekben.
_Motoros kiráuidnlós

és verseny Zemplénben. A 
nyíregyházai Kise és a Bémac 
miskolci osztályának egri, gyön­
gyösi és zempléni osztályai vasár­
nap motoros és autós kirándulást 
rendeznek Sátoraljaújhelybe. A 
Nykise motorosztálya a Nyiregy- 
háza—Sátoraljaújhely útvonalon 
ezen kirándulás keretében futja 
le évadzáró megbízhatósági házi­
versenyét. A részletes programot 
jövő számunkban közöljük.

— Hősök emléke. A sá­
rospataki Alt. Tanitóképzőintézet 
a világháborúban hősi halait halt
tanítványoknak emléktáblát állí­
tott és azt vasárnap délben, az 
intézet dísztermében leplezi le.

_ Sport. SAC. komb.—Spa- 
tak Move S. E. 4:0. A Sac
kombinált vasárnap a sarospata i 
Move S. E. vendége volt és négy
gólos győzelmet aratott. Góllövők :

I Pavló II (2) Komjáthy és Bobik.

_ Belsőid* a Hitelhauk 
vlllftjdh"" 'Hétfőn este vesze­
delmesnek mutatkozó belsotúz 
pusztított az Andrássy uccaban 
lévő Hitelbank villában. uz 
oltósághoz háromnegyed tizenegy­
kor érkezett a tü^clentés. :ahon­
nan vitéz Zombory Józseí főpa­
rancsnok vezetése 
néhány percen belül meg • 
a tűzoltók. A tűz Wolf Lajos
bankigazgató lakásának háteo-
bájában pusztított. Total kész 
lékkel a tűzet csak részben sr e- 
rült lokalizálni ős =lNtásáhJ a 
tecskendőket is igénybe kell 
venni. Negyedórái derekas munka
után a tüzet teljesen lokalizáltak. 
A hálószoba berendezés nagy­
részben, értékes szőnyeg és más

tárgyak égtek el. Miután a benn­
égett tárgyak csaknem mind mű­
tárgyak voltak, a kár jelentékeny, 
de biztosítás utján megtérül.

— Motortnlajdonosohhoz.
A városi Közmüvek felkéri at.
motortulajdonosokat, szíveskedje­
nek üzemben levő motorjaik tel­
jesítményi adatait a városi Köz­
müvekkel írásban közölni.

— Francia nyelvoktató*.
Francia egyetemet végzett okleve­
les tanár nyelvórákat ad és mag n 
tanulók oktatását vállalja. — um 
a kiadóban.

fest,Legszebben tisztít
özv.Rahomh? Sándorné helntBfBStő

Bercsényi ucca 5.

_ A Singer varrófény
bármely varrógépre utólag: ^sze­
relhető — praktikus „és kiméi a 
szemet! Kérje annak gyakorlati 
bemutatását. Singer,varrógép lók 
üzlet Sátoraljaújhely, Rákóczi-u. 19.

PASSATUTT1 és egyéb mus- 
katály csemege szőlő aszatásra 
is kapható. Megrendelhető - 
házhoz szállítva — Thuránszky 
László kertészetében, Kazinczy 
ucca 73.

KÖNYVISMERTETÉS

Egy esztendős a Magyar 
Szemle

Bethlen István gróf és Szekfü 
Gyula havi folyóiratának, a Ma­
gyar Szemlének tizenharmadik
száma a minap hagyta el a sajtót. 
Esztendeje fordul a napokban, 
hogy ez az uj revü pompás, angol 
szabású köntösében először jelent 
meg a nyilvánosság előtt. Ez az 
első esztendő kemény próba éve 
volt és a folyóiratot nagy áldozat- 
készséggel fenntartó Magyar 
Szemle Társaság kétségtelen meg­
elégedéssel tekinthet rá vissza. 
Akik ezt az _uj folyóiratot köze
két esztendeje megalapították, |ől 
látták a kezdet mindennehézsé-

figyelmébe!
19-

40

20°o-os mésznitrogén, szuperfoszfát 
42°o-os kálisó, kénsavas ammóniák 

és minden egyéb műtrágya 

11 havi hitelre kamatmentesen
kapható ,

XOPFlíKR ZObTAN
iX termény és magkereskedőnél

eÁROSPATAKON (’Telefon sz. 60.)
te . Kamatmentes mütrAgya.kctóra.

Elője

3. )ida>.

gét. A közömbösséggel és a sze­
génységgel egyszerre két irányban 
kellett a csatát vívni és nyerni.
Írókat az uj orgánum köré cso­
portosítani és közönséget hódí­
tani : - ez volt a kettős feladat.

A kitűzött feladatot sikerült je­
les részben megoldani.

A Magyar Szemle — a kezdet­
nek némely fogyatkozása ellenére 
- uj irányt, uj hangot és uj erőt 
jelent a hazai közéletben. Célja 
volt: a nagyvilág és az ország 
életének időszerű kérdéseit komoly 
és szakszerű megvilágításban, de 
élvezhető modorban tárni a hazai 
értelmiség elé, középosztályunk 
érdeklődési körét a hírlapi olvas­
mányon messze túl tágítani, tisz- 
tultabb erkölcsi felfogásnak és 
magasabb éitelmi szintnek sze­
rezni érvényt, anélkül, hogy ezzel 
tudákossá, elvonttá. holttá válnék ; 
mindenről, ami érdemes, szólni 
mindenkihez, aki hallani kész: ez 
volt az egyszerűnek látszó prog-

^ Az uj orgánumnak közel más­
félszáz dolgozótársa van, javarészt 
jeles szakemberek és jótollu Írók.
Vagy kétszázötven cikk jelent meg 
eddig a Magyar Szemle lapjain.
A külső politika hathatós munká- 
lása mellett különös figyelmet - 
önálló és állandó rovatot — szen­
telt a „kisebbségi magyar sorsi­
nak. Egyházi, társadalmi, gazda­
sági, művelődési és művészi kér­
déseket számtalan nagyobb talál­
mány és kisebb Figyelő-cikk ke­
retében ismertetett és amit az első 
évfolyam czak kezdetben mutat­
hatott : természettudományi témá­
kat, már a közeli jövőben erőseb­
ben fogja ápolni; orvosi cikkek 
sora is megindul. Külön tetszetős 
mellékletet teremtett a Magyar 
Szemle, melyben a hazai irodalom 
újabb termését rendszeresen is­
merteti kis bírálatokban. A Szemle 
minden igyekezetének megvolt a 
teljes sikere a közönségnél is.

Az előttünk fekvő tizenharma­
dik szám méltó folytatása az ed­
dig oly szépen valóra váltott prog­
raminak. Főcikkei közül nem egy 
széles körökben fog feltűnést kel­
teni Első helyen említjük meg 
Hiring Károly cikkét ,A tudomány 
jogai e-ról. A cikkíró a szellem 
alkotó munkásainak anyagi és 
erkölcsi megbecsülését sürgeti s 
a teljesen elhanyagolt magyar “ 
dósvilágot érdekeinek védelmét 
szolgáló zzervezkedésre hívja fel.
Bátor Viktor kitűnő okfepésse 
teremti meg a kapcsolatot a „Nem­
zetközi kötelezettségek és az al ami 
szuverénitás- közöd, OUUk László 

Ui Hungária- felé mutat, miköz- 
ben egy kialakulóban levő neo- 
patriotizmus fogalmát elemzi. ^ 

Szakszervezet és szociális állam 
elmen Uihelics Vid, „A könyvol­
vasó munkás- elmen /?. Fodor 
Árpád külön-külön szögből fog­
lalkozik a munkásság problémái­
val ; utóbbi érdekes művelődési 
képet ad újpesti népkönyvtárt 
adatok fonalán.
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Kiemelkedik a gazdag szánkból 
egy, úgyszólván önálló egyházpo­
litikai rész. A különböző keresz­
tény egyházak helyzetét Német­
országban Rácz Lajos református, 
Kühdr Flóris bencéstanár katoli­
kus oldalról világítják meg, míg 
a Kisebbségi Magyar Sors rovat­
ban Jancsó Benedek „A katolikus 
egyház helyzetét Romániában* 
vizsgálja. Szász Zsombor ugyan­
csak (egy amerikai bizottság je­
lentése alapján:) ,A vallási kisebb­
ségek jogaiM tárja fel Romámá-

ban.
Élénk és tanulságos a Figyelő 

rovat is, melyből kiemeljük egy 
Kínában élt magyar orvosnak, 
Tomcsik Józsefnek szép dolgoza 
tát „Nevelés és egészségügy a 
mai Kínában* cimen. Hardy Kál­
mán katonai cikke, Balogh József, 
Padányi Gulyás Jenő, Antal István, 
Miskolczy Ágost kisebb közlemé­
nyei, végűi Otttik György népsze 
rüvé vált közpolitikái szemléié 
egészítik ki a vaskos kötetet.

Említsük még meg végül, hogy 
a Magyar Szemle mindezt előfize 
lésben havi egy pengőért nyújtja! 
de csak nzoknak, akik október

31-ig a most megalakított Magyar 
Szemlö Barátainak Szövetségébe 
belépnek. November l ével már 
16 pengőre emelkedik. A könyvek 
egész sorát is bejelenti a Magyar 
Szemle ez évfordulós száma; ára­
ikból a tagok 25°/o engedményt 
élveznek.

Hirdetési díj: >0 «l6% ”v™téar: 
minden további szó 8 fill, vasta^ 
gabb betű két szónak számit. 
Többszöri hirdetés esetén (s o- 
veeváltozás nélkül) 25°/o »r..e° veimén,. A, apróhirdetés dtj. a 
feladáskor ,‘ietendo vidékro 

bélyegben is beküldhető.

4a
go-úr
van'1"1'*

■8iÍ"'e

nem t“>“

"rítét.
teres*

OROSZ SOMA CUKRÁSZDA- 
IÁBAN minden pótanyagtól men­
tes, tiszta teavajjal készített, ízletes 
tortát és süteményt kap. Szolid 
árak, figyelmes kiszolgálás !

KÖLCSÖNKÖNYVTÁR a hirlap- 
pavillonban. ____ ________

DOMENYIK rendelésre készült 
cipői minőség és olcsóságban 
utolérhetetlenek. Kedvező fizetési 
feltételeket nyújthatok t. vevőim­
nek. Fő ucca 10-^^^^^^^^

flárosi Mozi
Csütörtökön, 27-én 

2 sláger

pitik a holdban
Egy nagyravágyó leány 

története 8 felv.
Főszereplő: 

OLIVE BORDEN.

Üzenet a 
túlvilágról

Dráma 8 felvonásban.

KIADÓ a Központi kavéház 
épületben egy üzlethelyiség, az 
emeleten egy modern nagylakás. 
Érdeklődhetni a Kossuth házban, | 
a háztulajdonosnál. I-_____ —------------------ " ’

BÉRAUTÓ. Telefon: 73. Három ■ 
személyautóm és teherautóm ál­
landóan úgy éjjel, mint nappal a 
m. t. közönség rendelkezésére á
Tárczy Jókai ucca.

ANGOL, francia, német órá- 
kát adok. - Érdeklődni lehet 
hétfőn és csütörtökön délután 
3—6-ig Fáy Marienne Fő ucca
6. 1. em.

MEGHÍVÓ !

““'Jelt eim"11.

uiuk. a nii lPuiehlXC
W U ,tRSl'e ' V ClOxe ,, „lést
l'u9',k>:le"dul,m '"“•’nes 
őnllV^.kás. ír-* tis^csSlu»ÍiiU

*&*$>*^ ésCjtíS* -
„ivesa"

PALLADIA
köiujvosztálya 

Budapest, V., Alkotmáiuj-u. 4.

Szombaton, 29-én

fi Jtovicia
(Angela sorsa) .

Dráma 7 felvonásban. 
Főszereplő:

Nona Martesson és 
Sandra Milowanoff.

Vasárnap, 30-án

Quo^ valis ?
Sienkewicz regénye 

nyomán filmre irta és 
rendezte: Gabriellino 

d’Annunzio 
Főszereplő:

EMIL JANINGS.
A filmtermelés legna­

gyobb filmje.

11/1928. vb. szám.

Árverési hirdetmény.
Központi Takarépénztár r. t. 

végrehajlatónak végrehajtást szén 
védő ellen 110 pengő tök.e,; ,e.n.n,e^ 
1927 évi okt. hó 31. napjától já 
10 százalék kamata és eddig ósz- 
szesen 32 pengő 78 fillér perkölt 
tsée erejéig a sátoraljaújhelyi kir. 
lárásbirósál Pk. 8904/1928. sz. 
végzése folytán a végrehajtást szen­
vedőnél 1928. évl ián. hó 3-án
biróilag le(felül)foglalt és 2220 P re 
becsült ingóságokra az átverésn —CS azon™^ foglaltatok követelése 
ereiéig is, akik törvényes zálog­
jogot nyertek - elrendeltetvén, 
annak Sátoraljaújhelyben Széche­
nyi-tér 9. és Fö ucca 12. szám 
alatt leendő megtartására 1$». 
évi október hó 4-ik napjának 
d u. 2 óráját tűzöm ki, amikor a 
foglalás alatt lévő bútorok, kávé­
házi berendezés a legtöbbet ígé­
rőnek készpénz fizetés me lett, 
szükség esetén becsáron alul is
el fognak adatni.

Amennyiben a követelésre idő­
közben részfizetés teljesittetett, a 
fizetett összeg a követelésbe be 
lesz számítva.

Az árverési vevő a vételáro 
felül köteles fizetni a vételi ille­
téket és forgalmi adót is. 

Sátoraljaújhely, 1928. szept 4 én.

Magán- vagy üzleti ügyekben* 
utazások alkalmával 

B n «1 a i> e s t e n 
a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett « 
Keleti pályaudvar érkezési oldalával 

szemben levő

grand Hotel 
fark Jfagyszálloía

Budapest, Vili. Baross-tér 10
mert

20°/o engedményt kap
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szoba-árainkból,

10°/o engedményt kap
olcsó éttermi árainkból,
(Kitűnő házi konyha)

5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyatog át­
jöhet egy perc alatt a pályaudvarról
Nálunk otthon érzi magát)

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan
családi jelleg

Saját érdeke
ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül 

nálunk szádon meg. - Előzetes 
szobamegrendelés ajánlatos

Ityomdahetyiségüni
Vármegyeház Il ik udvat 

első emelet.

H\\x 0fite

SINGER
vacrogepfk

s,NKCt“ts5rSSSfi,61’

Sátoraljaujliel? 
Rákóczi nooa 19

Gáli Vilmos
kir. járásbirósági végrehajtó.

dkutsch bldm Éh társai

Hordóflzetnében Faárugyárában Fakereskedésében

mindenléle nagyságú Mindennemújsztolos ^^déíyi’cserép, 
hordók, szüretelő és munka, bútor, ep elóáUitásii
25SS k hajópadló, t ü z^f a

leggondosabb kivitelben és legelőnyösebben beszerezhető
66 Telefonszám : 2.

mBóríutu semmi sem drágább
mint másutt, sőt

mindent
Nyomatott a laptulajdonos

vásárolhat legolcsóbban! telefon 126.
: Zemplén könyvnyomda és lapkiadó r. t. ktlülvtl

ií^ujhely. Felelős”kiadó: Szenlgyörgyi Géza r. 1. igazgató


